



我要当
如皋小作家

《守株待兔》读后感

□如师附小三(4)班 张芷琪

《中国古代寓言》是一本引人深思的好书。书中的每一个寓言故事看似很普通，但都隐藏着深刻的道理。其中我记忆最深的是《守株待兔》。

《守株待兔》说的是宋国的一个农夫，以种田为生。一天，农夫正在田里干活，忽然看见一只兔子飞快地奔跑过来，那兔子慌不择路，“砰”的一声撞在树桩上，当场死了。农夫开心极了，他捡起那只又肥又大的兔子回家，饱餐了一顿美味的兔肉。农夫心想：要是我每天都捡到一只兔子，那我就不用那么辛苦地种田了。于是他天天坐在树旁等撞死的兔子，日子一天天过去了，他不但一

只兔子也没有捡到，田地里一片荒草，还成了宋国人的笑柄。

这个寓言故事，告诉我们不能像农夫一样，天上掉馅饼的事是不可能的。我们不要做那种妄想不劳而获的人，而是要通过自己的辛勤付出和努力才能有收获。

然而在现实生活中却存在着像农夫那样的人。先说说我们的学习吧，有一些同学平时不努力，不刻苦，却又想着侥幸在考试中取得好成绩。凭着侥幸可能会有一两次考好了，但这也只有万分之一的可能，到头来像那个农夫一样，一无所获。相反，那些平时学习刻苦的人考试时就自信百倍，考出的成绩也会好。再想想那些科学家们，哪一个不是凭着侥幸取得成功的？他们都是用自己不懈的努力去实现自己的奋斗目标，他们的成功都是建立在自己刻苦努力的基础上。

读了这本书，我受益匪浅。书中的道理使我很受启发，书中的知识让我不断进步。我要做到：学习上刻苦努力，勤于思考，灵活运用所学的知识。我坚信，一片耕耘，一片收获！只有勤奋，坚持，才能成功！

我要当
如皋小作家

“好！同学们，今天就练到这儿，下课！”我拿着篮球，头也不回地朝外面走去。奶奶也应该在外面等候多时了，我套上外套就去找奶奶。

来到奶奶身旁，奶奶见到我打篮球时出了一身汗，而外面风正呼呼地吹着，她怕我着凉，赶忙说：“孙子，把拉链拉起来，今天这么冷，风又大，别着凉。”我不屑一顾地说：“没事，我不冷。”“听话，就拉一下，好不好？”“不好！”我有点生气了。奶奶也生气了！“你再不拉，感冒了我可不管你！”说着，就要把我拥进怀里给我拉拉链。“我拉就是了，烦死了！”我十分不情愿地拉上了拉链。

到了一个分叉路口，我说：“我们从左边走。”“不对，走右边，右边更快。”“那我自已走。”我头也不回地向左边走去。

走到半路，我回头一看，奶奶竟没跟过来。我有点慌，加快了脚步，总觉得有人在后面跟着我，可一回头什么也没有。我开始胡思乱想，认为自己被人贩子盯上了。“我不可能遇到坏人的，应该不可能吧？”我一边快速地走着，一边自己给自己一些安慰。

我越来越害怕，这时，前面来了一辆车，我定睛一看，是奶奶！我仿佛看到了大救星似的。“你为什么不跟着我？”我责问着奶奶，想不到奶奶竟然哭了。

我第一次见奶奶哭。她哽咽地说：“是奶奶不好，没跟着你，如果真把你弄丢了，那可怎么办呀！”这时，我想到奶奶找不到我时的担心和焦虑，奶奶让我拉拉链也是为我好，而我却“凶”她。奶奶克服生活上和心理上的种种不适应，来城里照顾我，白天在城里常常一个人孤独地坐在沙发上发呆，我却这样对她，真是太不应该了。

看见奶奶流泪，我的眼泪也止不住地流了下来。那一刻，我长大了。

那一刻，我长大了

□如皋市安定小学五(1)班 缪韵恒

我要当
如皋小作家

烈日之下

□如师附小六(8)班 汤寓涵

今天天气格外晴朗，白云也绽开了笑脸。爸爸开车带我和妈妈去外婆家。路边的枫树摇着沾满红色颜料的小手在跟我们招手呢。田野里黄澄澄的稻谷，有的随风跳着舞蹈，有的笑弯了腰，远远望去，就像一片金色的海洋。

我们来到了乐百年小镇，首先映入眼帘的是一大片紫色的薰衣草。妈妈觉得薰衣草像一块紫色的毛毯，躺上去一定很舒服。我觉得薰衣草像一大团棉花糖，忍不住想尝一口，肯定很甜。我和妈妈站到薰衣草丛中，爸爸觉得我们像穿了一条粉紫色的裙子，朦朦胧胧的，美丽极了。

接下来我们来到了动物园。我看到了一个浑身长满黑白相间的长刺的动物，我以为是一只肥刺猬，结果走近一看，原来是一只豪猪。豪猪不但长着长刺，嘴两边还长着长长的八字胡须。豪猪最喜欢吃树叶啦。我摘了两片树叶放到它的嘴旁，只见它用力一扯，把我手中的树叶扯走了。然后它津津有味地吃着树叶，发出响声。

豪猪的邻居是一窝荷兰鼠，它们浑身带着黑色的斑点，提着两只前脚，踮着后脚在窝里跑来跑去，可爱极了。饲养员奶奶来了，她打开笼子，往窝里倒食物。老鼠们个个都想跳出去看看外面的世界，可惜个子太小，够不着。只见一只大个子的老鼠蹲下身体，使劲向上一跃，跳过了栏杆，我正想看看这只逃亡的小老鼠跑去哪里，可惜马上就被饲养员奶奶给捉回来了。

我们又来到了游乐园，那里的滑梯可真高呀，有三四层楼那样高。滑梯是一个圆形的管子，弯弯曲曲地伸向地面。我爬到滑梯口，沿着楼梯口看下去，里面黑咕隆咚的，伸手不见五指。我浑身打了个寒颤，鼓起勇气，滑了下去，耳边听到呼呼的风声，我感觉自己像只小鸟飞向了地面。

这一天，真快乐。

□如师附小三(七)班 徐诗晋

快乐的一天

我要当

如皋小作家

数据，取出加油枪，开始加油，熟练的动作如行云流水。这也是时间磨练出来的啊，我想。

这时，我心中产生了一个疑问：炎炎夏日，他们为何穿上上衣和长裤？我问爸爸，爸爸说道：“哦，那是防静电衣，也是他们的工作服。无论春夏秋冬，都是要穿的。”

那岂不是要热死？我差一点就要喊出来了，想到这里，我忍不住向那位姐姐投去了心疼的一眼。

我又看了自己一眼，短袖、短裤、短袜，在车里还有空调，而在外面，却是闷热的空气，火热的阳光。要是换了我，早就忍受不了了。

刚加完油，又一辆车驶了进来，她连忙跑过去，只留下了背影，在我看来，那背影是一道最美的风景。

星期六，太阳火辣！

“出去旅游喽！”我高兴地跳起来！

没油了！我和爸爸只能先去加油站。

到达加油站时，太阳就像一个火球，恨不得把地球烤成肉干，即使在头上装个大空调，也无济于事。树叶一动也不动，知了在欢快地叫着，烦躁极了。

打开车窗，一股汽油味扑鼻而来，真难闻！我捂着鼻子，躲在后座。这时，一位年轻的姐姐凑了过来，只见她的脸黑黑的，脸颊就像两个红富士苹果似的，头发上是汗水，脸上是汗水，脖子里还是汗水。太阳光洒在汗珠上，给汗珠裹上了金色的外衣。

“92、95还是98号？”

“92号。”

“加多少？”

“加满。”

一番对话结束之后，她走到一旁，输入



讲文明·树新风
JIANGWENMING SHUXINFENG

维护未成年人合法权益

优化未成年人成长环境

